
ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 04 DE MAIO DE 2015 

 

Aos quatro dias do mês de Maio do ano de dois mil e quinze no Plenário “Silvano 

Rodrigues da Costa” da Câmara Municipal de Alagoa Nova Estado da Paraíba, 

encontra-se reunidos o Sr. Presidente Severino Ricardo da Silva e demais vereadores, 

digo, encontra-se reunidos o Sr. Presidente Everaldo dos Santos: Mateus Herculano 

Pereira de Oliveira Araújo, Maria de Fátima Câmara de Souza , José Alexandre da Silva 

, Abraham Lincoln de Moraes , Ailton Costa Silva, Ramilton Camilo Diniz, Severino 

Ricardo da Silva, Ícaro Teixeira Rocha, Maria Margareth Matias da Costa e Vanuza 

Gonçalves de Almeida. Havendo número legal, o Sr. Presidente Everaldo dos Santos, 

declarou aberta a sessão e pediu a secretaria da Casa que proferisse a leitura da Ata da 

última sessão, a qual foi aprovada por unanimidade. Foram lidas as correspondências 

recebidas do Ministério da educação informando liberações financeiras dos programas 

federais. Lido convite para reunião dia 07 de Maio do corrente ano, as 9:00 h. assunto: 

mobilidade urbano, com a presença do Agente de Trânsito e supervisor, o Sr. Alex de 

Assis Silva. Lido convite para VI conferencia Municipal dos direitos da criança e do 

adolescente dia 15 do corrente mês e ano no Moraesão. O Sr. Presidente fez menção ao 

artigo 108 do Requerimento interno da Casa, que trata do proceder do vereador em 

Plenário. A seguir solicitou da secretária da Casa a leitura das matérias, a saber. Foi lido 

o ofício Nº 060/2015, juntamente com a mensagem que encaminha o Projeto de Lei 

Ordinária Nº 321/2015 “DISPÕE SOBRE O PROTOCOLO DE INTENÇÕES DO 

CONSOCIO PÚBLICO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO AGRESTE 

PARAIBANO” (SISAP). Foram lidos os requerimentos a saber: Requerimento números 

29,30,31,32,32,34,35,36,37,38,39,40,41 e 42/2015. Deu-se início ao pequeno 

expediente para as solicitações verbais dos Srs. Vereadores: O Vereador Ícaro Teixeira 

Rocha, solicitou que seja enviado ofício ao secretário de Agricultura, o Sr. Edvanor 

Ferreira Ramos para que seja realizado o roço e o piçarramento das principais estradas 

do município que encontrar castigada. Registrou a abertura do projovem rural com o 

ensino voltado para a agricultura e que veio beneficiar os setores da Gameleira, Lajedo, 

Ribeiro, São Tomé. Ourique e Chã da Barra. Solicitou que seja enviado ofícios ao Sr. 

Prefeito para que os festejos juninos seja realizados nas comunidades e não no 

Moraesão como de costume, Ramilton Camilo Camilo, digo o vereador Ramilton 

Camilo Diniz solicitou que a Mesa da Casa envie ofício ao  DER para que seja 

concluído o roço da PB 097. Solicitou ainda que a Mesa envie oficio ao Sr. Prefeito 

solicitando do mesmo uma resposta quanto a limpeza do açude do São Tomé, solicitou a 

secretária de saúde do município, a aquisição de lençóis para os leitos do hospital Sofia 

de Castro, pois recebeu reclamações e convidou os colegas para fazem uma visita ao 

citado hospital. E por fim solicitou que a Mesa da Casa, digo, que envie de seu gabinete 

em nome da bancada de oposição, ofício ao secretário de saúde para o mesmo 

solucionar o problema da falta de médicos nos posto de saúde do São Tomé, Ancora da 

Gameleira e posto José Neri. Pois a população está cobrando. E concluindo solicitou 

que seja enviado ofícios ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, solicitando a rede 

de esgoto ao lado do deposito de gás de “Pimentel Gás” outra na rua José Leal da 

Fonseca ao lado do Colégio Vileta Costa e a conclusão da rede de esgoto na Rua Fausto 

Diniz, digo, Fausto Diniz. O vereador Ailton Costa da Silva, solicitou que seja enviado 



ofício ao Sr. Prefeito pedindo esclarecimento, o motivo pelo qual o município de 

Alagoa Nova não está inserido no Semi-árido Paraibano. A vereadora Maria de Fátima 

Câmara de Souza solicitou voto de pesa e a família de Sra. Maria de Lourdes Barbosa 

Pereira. O vereador Ailton Costa solicitou resposta dos ofícios que o mesmo solicitou 

aos secretários de educação. Quanto a falta de merenda em algumas escolas e ao 

secretário de Agricultura. A vereadora Maria Margareth Matias da Costa, salientou voto 

de pesar, digo, aplauso para a gestora de Escola Dr. Fernando Cunha Lima, e a todos 

que fazem parte da administração da escola e professores pelo estágio que foi realizado 

na citada escola junto a universidade FARIRE, digo, faculdade FADIRE solicitou 

ofícios ao Sr. Prefeito para que seja feita a limpeza do açude do São José e que seja feito 

o poço artesiano, falar de sua tristeza pela falta de médicos nos posto de saúde. 

Parabenizou as mães pelo seu dia. Solicitou voto de à família Barbosa pela morte de 

Maria de Lourdes Barbosa. O vereador Mateus Herculano requereu verbalmente uma 

rede de esgoto no bairro Mário Lima. Registrou a presença no orçamento democrático 

estadual e o recebimento de ofício do secretário de recursos hídricos, referente a 

conclusão de 65% da obra de Barragem de Camará, solicitou o encaminhamento de 

ofícios a secretaria de obras do município e ao Sr. Prefeito Kleber Herculano, 

agradecendo a execução do regimento Nº32/2015, que antes de ser votado, já foi 

realizado. E retirou de pauta o citado requerimento. A mesa concedeu dois minutos ao 

vereador Severino Ricardo para esclarecimento. O citado vereador informou que o 

município de Alagoa Nova, não encontra-se incluída no semi-árido paraibano em 

virtude das informações do IBGE que enquadrou o município de Alagoa Nova como 

setor do brejo, que está acontecendo lutas do governo do Estado Prefeitura Municipal e 

Sindicato rural para início no semi-árido. Em seguida foi votado o voto de aplauso a 

Escola Dr. Fernando Cunha Lima, o qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida 

deu-se inicio a ordem do dia, onde foi incluso o Projeto Lei Nº 321/2015, que 

“DISPÕES SOBRE O PROJETO DE INTENÇÕES DO CONSOCIO PÚBLICO 

MUNICIPAL DE SAÚDE DO AGRESTE PARAIBANO”.  A Mesa indicou o vereador 

Ícaro Teixeira Rocha para deliberar parecer verbal a matéria. O citado vereador emitiu 

parecer verbal favorável pela constitucionalidade da matéria. E não havendo vereador 

que quisesse discutir o parecer, foi colocado em discussão a mérito da matéria pelos 

vereadores. Ramilton Camilo Diniz, Mateus Herculano, Maria Margareth Matias da 

Costa, os quais discutiram favoravelmente a matéria e foram enfáticos quando falaram 

da grande importância que a matéria irá trazer ao município. E sendo todos os 

vereadores presente solidário o Projeto de Lei Ordinária Nº 321/2015, foi votado e 

aprovado por unanimidades. Em seguida deu-se inicio aos requerimentos da ordem do 

dia lido Requerimento Nº 120/2014 que pedi a votação do direito Legislativo Nº 

06/2014. Lido o Projeto de Decreto Legislativo Nº 06/2014 “DENOMINA A RUA 3 do 

conjunto Santa Rita 2, de Rua Euclides Ramos”. A matéria é de autoria do vereador 

Severino Ricardo da Silva. A matéria foi discutindo pelo autor que usou da palavra. Leu 

a biografia do Sr. Euclides Ramos da sua trajetória de vida como agricultor e cidadão. A 

matéria ainda foi discutida favoravelmente pelos vereadores: Ramilton Camilo Diniz, 

Mateus Herculano e Ícaro Teixeira Rocha. E sendo todos os vereadores solidário o 

requerimento e Projeto de Direto Legislativo, acima citados foram votados e aprovados 

por unanimidades. Lido o requerimento Nº 012/2015 deu, digo, de autoria dos 

vereadores: Severino Ricardo da Silva e Ícaro Teixeira Rocha, que solicita a votação do 

Projeto de Decreto legislativo Nº01/2015. lido o projeto de Decreto Legislativo Nº 



01/2015 “concede o titulo  de cidadão Alagoa-novense ao Sr. Bruno Filipe Venâncio 

Campos”. A matéria foi discutida pelos vereadores autores foi lida a biografia do 

homenageado e continuaram os vereadores: Mateus Herculano Margareth Matias da 

Costa e Maria de Fátima Câmara de Souza também discutiram favoravelmente a 

matéria. E não havendo vereador que quisesse discutir a matéria foi aprovado com 

08(oito) votos favoráveis. Os vereadores: Ailton Costa da Silva e Abraham Lincoln de 

Moraes, se obtiveram do voto. Lido o Requerimento Nº 007/2015 de autoria do 

vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo que requer a Mesa da Casa que 

solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a concessão de títulos posse dos 

moradores dos conjuntos habitacionais do município de Alagoa  Nova-PB. O autor da 

matéria fez uso da palavra para discutir a mesma e enfatizou a importância e a valia 

desses moradores terem esses títulos de posse. Salientou que o citado titulo de posse não 

vai dar direitos da venda da moradia e sim a garantia para os familiares passem 

permanecer na residência após a morte do titular. Finalizou solicitando a aprovação da 

matéria por parte dos nobres colegas. O vereador Severino Ricardo parabenizou o 

colega vereador autor da matéria e sugeriu que o mesmo cite no regimento os nomes 

dos conjuntos habitacionais. A sugestão foi acatada pelo vereador autor, e não havendo, 

digo, o vereador Ramilton Camilo Diniz, discutiu a matéria favoravelmente e disse 

esperar que esses títulos de posse sejam entregues salientou que os títulos de posse das 

casas do São Tomé, o Sr. José Pimentel já pedia quando foi vereador. E quando, o 

vereador Ramilton, já encontrava-se em seu 3º mandato e ainda não foi atendido com os 

pedidos que já solicitou. Sendo todos os vereadores solidários, o requerimento foi 

votado e aprovado com a sugestão do vereador Severino Ricardo ora citada. Lido 

Requerimento Nº 008/2015 de autoria da vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza 

“Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes o 

calçamento da ladeira da Catacumba, na entrada que dá acesso ao povoado do São 

Tomé”. A vereadora autora da matéria discutiu a matéria e falou da necessidade 

principalmente no período das chuvas. Finalizou pedindo a solidariedade dos colegas. O 

vereador Severino Ricardo Discutiu favoravelmente a matéria e salientou que além 

desse calcamento, irão pedir o calçamento da ladeira Mumbuca e sendo todos solidário 

a matéria foi votada e aprovada por unanimidade. A Mesa da Casa indicou os 

vereadores: Ailton Costa da Silva e Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, para 

apresentarem a Câmara Municipal na condição de delegado na conferência dos direitos 

da criança e do adolescente, no dia 15 de Maio de 2015. E convidou os demais 

vereadores a se fazerem presentes na citada conferência. Em seguida a Mesa da Casa 

concedeu a palavra ao vereador Ícaro Te Rocha, o mesmo disse levar ao conhecimento 

do público sua insatisfação sobre a plenária do Orçamento Democrático Estadual, que 

ocorreu na cidade de Esperança. Registrou que nesta Casa Legislativa foram realizadas 

duas audiências públicas onde a primeira esteve presente o Sr. Noaldo de Andrade, 

articulador do orçamento democrático, como também as comunidades e presidentes de 

Associações e vereadores. Tiveram a oportunidades de discutir sobre os pleitos que o 

município de Alagoa Nova levaria à cidade de Esperança, onde aconteceu a Plenária. O 

vereador Ícaro Teixeira Rocha, alegou que por duas (02) vezes o Sr. Nequinho do 

sindicato foi convidado a participar das audiências preparatórias que ocorreu nesta Casa 

Legislativa em que o mesmo não compareceu e nem justificou a falta. E que os 

representantes juntamente com a sociedade civil elencaram as prioridades feitas ao 

processo democrático com amplas discussões. Em que no último domingo dia 13 /05 do 



ano corrente, na cidade de Esperança, o Sr. Nequinho chegou cedo e se inscreveu e 

falou em nome de Alagoa Nova sem ter participado das audiências preparatórias aqui no 

município. E levou as demandas diversas quais ele ( Sr. Nequinho ) acha que são 

prioridades para Alagoa Nova. Disse que aquilo que o Sr. Nequinho achava que é bom 

para ele, mesmo falou em nome da cidade de Alagoa Nova. E continuando, o vereador 

Ícaro Teixeira em uso da palavra disse que repudia a atitude do Sr. Nequinho. E 

acrescentou que o Sr. Nequinho do Sindicato da próxima vez, participe das audiências 

públicas e deliberou junto com a sociedade civil, e se candidate a conselheiro para que 

lá fale por Alagoa Nova. E não da forma que foi colocado. A vereadora Maria de Fátima 

Câmara de Souza questionou quais foram as demandas apresentadas pelo Sr. Nequinho. 

O vereador Ícaro Teixeira respondeu dizendo que fique bem claro que não é contra as 

demandas que o Sr. Nequinho levou para a agricultura. Mas, que haviam deliberado 

mais ações e que além de cisternas 

, haviam deliberaram poços artesianos passagem subterrâneas dentre outras. E que, o Sr. 

Nequinho chegou lá e disse que a prioridade para o município é apenas cisternas. O 

vereador Ícaro Teixeira finalizou dizendo que o município tem muitas outras prioridade. 

Observando-se o tempo regimental o Sr. Presidente Everaldo dos Santos, encerrou a 

sessão. E eu, Edinete Imperiano dos Santos, redigi a , presente Ata, Assinada por mim e 

por quem de direito. Plenário da Câmara Municipal de Alagoa Nova-PB, em 04 de 

Maio 2015.  

 

Presidente da Câmara Municipal 

 


